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UVOD 
Industrijska proizvodnja i njen ključni pokretač - tržišna utakmica koja podstiče sve brži tehnološki i 
ekonomski razvoj, u velikoj meri je izmenila i svakodnevno menja sliku savremenog sveta. Retki su periodi 
u istoriji ljudskog društva koji su zabeležili takvu dinamiku promena u društvenim odnosima, sadržaju , 
načinu i kvalitetu ljudskog života, kao što je slučaj u savremenom dobu. Za nepuna tri veka ljudsko 
društvo je prešlo put od mehaničkog razboja, kojim započinje prva industrijska revolucija, do četvrte i pete, 
informatičke revolucije, čiji smo mi savremenici. Ove promene su danas vidljive čak i u okviru jedne 
generacije. Neosporno je da je to uslovilo i krupne promene u industrijskim odnosima, u sadržaju 
industrijskih odnosa, strukturi, poziciji i ulozi njihovih aktera. 
Na današnjem stepenu razvoja ljudskog društva, nacionalni okviri postaju često nedovoljni da prate i 
pospešuju razvoj, posebno u nekim oblastima kao što su tehnika i tehnologija, te je nužno stvaranje oblika 
zajednica - zajedništva koji će omogućiti dalji progres. 
Ostvareni stepen društvene podele rada dovodi do toga da nacionalne granice postaju tesne, nacije 
postaju same sebi nedovoljne. Stvara se svetsko tržište, u kome postoje i dalje nacionalne privrede, ali 
samo kao deo svetske. Tako se gubi oštra granica između nacionalnih ekonomija. Brišu se i granice na 
duhovnom planu. Dostignuća u oblasti nauke, kulture, umetnosti doprinose zbližavanju nacija i njihovih 
integrisanja u svetsku opštečovečansku zajednicu. Približavanje nacija jedne drugoj nikako ne treba 
shvatiti kao dominaciju jedne nacije, već naprotiv u okviru čovečanstva treba negovati kako svest o tome 
da su 
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svi ljudi pripadnici jednog roda i da žive na jednoj ograničenoj teritoroji - planeti Zemlji, tako i svest o 
pripadnosti posebnoj naciji. Ovo znači da neće doći do jednobraznosti, već da će postojati neki zajednički 
elementi ali i raznovrsnost. 
Formiranje čovečanstva predstavlja povezivanje naroda i država preko: ekonomije, tehnologije i kulture. 
To znači da na formiranje čovečanstva utiču: 
1. ekonomski faktori: izvoz kapitala, 
2. sredstva masovnih komunikacija: zbližavaju ljude i doprinose formiranju svesti da konkretna društva 
čine jednu celinu - ljudsko društvo uopšte - čovečanstvo. 
Smatra se da će čovečanstvo sve više predstavljati okvir savremenog i budućeg življenje na planeti. 
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